2. Extemporale aus der Mathematik * Klasse 9¢ * 15.05.2012 * Gruppe A

1. Im abgebildeten Parallelogramm ABCD
sind die Streckenldngen a=8 und d=5
und der Winkel a =60° bekannt.

a) Berechne den Fl&cheninhalt F des
Parallelogramms.

b) Berechne die Lange der Diagonale x und a =60
den Winkel & auf ein Zehntel Grad genau.

2. In der abgebildeten Figur sind die
Strecken a=9, b=4 und der

Winkel R =27° bekannt. X
Berechne die Streckenldangen x und vy
auf zwei Dezimalstellen und den

p=27

Winkel & auf ein Zehntel Grad genau.

Aufgabe | 1a | b | 2 | Summe ??

Punkte 4 6 8 18

Gutes Gelingen! G.R



2. Extemporale aus der Mathematik * Klasse 9¢c * 15.05.2012 * Gruppe B

1. Im abgebildeten Parallelogramm ABCD
sind die Streckenldngen a=9 und d=5
und der Winkel a =60° bekannt.

a) Berechne den Fl&cheninhalt F des
Parallelogramms.

b) Berechne die Lange der Diagonale z und a =60
den Winkel 7 auf ein Zehntel Grad genau.

2. In der abgebildeten Figur sind die
Strecken a=8, b=3 und der

Winkel R = 28° bekannt. y
Berechne die Streckenldangen x und vy
auf zwei Dezimalstellen und den

p=28

Winkel 7 auf ein Zehntel Grad genau.

Aufgabe | 1a | b | 2 | Summe ??

Punkte 4 6 8 18

Gutes Gelingen! G.R



2. Extemporale aus der Mathematik * Klasse 9¢ * 15.05.2012 * Gruppe A * Ldsung

1. a) gzsin60° SN z=d-sin60°=5-%\/§=2,5-\/§

F=a.z=8-25+3=20-3

b) %zcosﬁo" - y=d-c0560°=5-%=2,5

—an° a=8 B
2 2 2 2 2 a =60
x“=(a+y) +z° =105 +(2,5-\/§) =129
129 und sing :E=M:> g=sin"’ 25\/_) 22,410..° ~ 22,4°
X J129 J129
2. 5:cosB = X =a-cosB=9-cos27° = 8,0190...~ 8,02 b=4 y
a

Y _sing = y =a-sinfl=9-sin27° = 4,0859... ~ 4,09
a

DY tan(e+R) = e4p ~ tan (22 20) _ 45,240
X 8,02

p=27"

e~ 4523.°-R=4524.°-27°~18,2°

2. Extemporale aus der Mathematik * Klasse 9¢ * 15.05.2012 * Gruppe B * Loésung

1. a) %:sinGO" SN y:d-sineo°=5-%J§=2,5-J§

F=ay=9-25+3=2253

b) X = c0s60° = x =d-cos60°=5-= =25
d 2 o] a_9 B

2 2 2 2 2 a:60 -

7= (a+x)*+ y? =11,5%+ (2,5-4/3)* =151

. 2,5.3 ..25.43
— 151 und sint =¥ =223° o _in( 20.63..° ~ 20,6°
Z \/151 «/ )

2. ¥ _cosk = y =a-cosf=8-c0s28°=7,063...~ 7,06
a

g =sinB = X =a-sinB=8-sin28°=3,755...~ 3,76

DX tan(e+R) = T+than-1(3;:;76) 43,75..°
y

p=28

T~ 43,75..°— 3 =43,75..° — 28° ~ 15,8°



